

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.4.21 星期一 农历乙巳年三月廿四

国内统一连续出版物号 CN33-0106 总第8031期 今日4版



十五届市委常委会第97次会议召开

本报讯（记者陈峰）4月18日，十五届市委常委会第97次会议召开。台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持会议。

会议传达学习了中共中央政治局会议精神，习近平总书记在中央周边工作会议、参加首都义务植树活动时的重要讲话精神，以及省委书记王浩在台州调研讲话精神。

会议听取了《关于持续深化“八项工程”更好担负起新时代的

使命加快建设高水平文化强市的工作方案》起草情况的汇报。朱建军强调，要认真学习领悟，准确把握新时代文化建设的形势、任务和要求，加快建设高水平文化强市，为温岭高质量发展提供坚强思想保证、强大精神力量和有利文化条件。要持续讲好温岭故事，集中资源打造一批具有鲜明温岭特色的标志性项目，进一步盘活文旅资源、壮大文旅产业，更

好地把文化软实力转化为经济社会发展硬实力，满足人民群众精神文化生活新期待。

会议听取了2025年全市村（社区）组织集中换届工作准备情况汇报。朱建军强调，要把好政治关，织密程序网，坚决扛起政治责任，以高度的使命感和紧迫感抓实抓细全市村（社区）组织集中换届前期准备工作。要牢固树立全市一盘棋的思想，充分把握时间节点，坚持选优配强，以

实干为导向，进一步形成示范引领效应。要扎实推进村（社区）干部队伍优化调整，做好村级后备力量培育储备，持续激发干事创业活力。

会议传达学习了省纪委省监委关于集中整治和“三化”建设行动专题视频调度会精神，研究我市贯彻落实意见；听取了2025年度“谋实事、比实干、拼实绩”重点项目清单梳理情况汇报。

会议还研究了其他事项。

全国首家县级融媒研究院在温岭成立

本报讯（记者颜婷婷 蒋静豪）4月18日上午，市融媒体中心融媒研究院正式成立。中国社会科学院领军人才、中国社会科学院大学新闻传播学院副院长、教授、博导黄楚新，市融媒体中心党委书记、主任徐勇兵一起为研究院揭牌。这是县级融媒在全国率先成立的研究型机构。

市融媒体中心独立研发的数字人炫酷登场，为大家介绍了融媒研究院的基本情况。

融媒研究院邀请全国知名的学界、业界专家作为顾问，以打

造全国县融的典范与标杆为目标，不仅是媒体界的“最强大脑”+“创意工坊”，也是县级融媒的“思想库”，研究怎么让县级主流媒体更“出圈”。研究院专注于实效，以工作室为单位进行实体化操作，并培养工作室成员成为懂技术的媒体人才、懂媒体的技术人才以及熟悉媒体融合业务的复合型骨干。

目前，脑暴反应堆工作室已成立，专门研究主流媒体系统性变革的温岭路径、媒体融合发展趋势等。另外，智盾矩阵工作

室、人工智能研究工作室都在“组团”筹备当中。

研究院实施“走出去、请进来”战略，和国内名校名师结对，计划每年定期发布全国县级融媒体发展报告，还将积极推行跨区域协作机制，通过经验分享、项目共建等方式，促进融媒体发展经验的交流与传播。融媒研究院不仅是温岭融媒推进系统性变革的新引擎，也是打造主流媒体系统性变革温岭模式的催化剂。

当天，黄楚新教授受聘为研究院学术委员会主任、市融媒体

中心专家顾问。研究院将借助专家团队的“外脑赋能”，深化融媒研究智库建设，进一步推动主流媒体系统性变革的温岭模式“破圈出海”。

黄楚新教授就县域主流媒体的系统性变革、新闻创优及媒体经营转型等主题作了一场精彩的讲座。讲座结束后，他与市融媒体中心班子成员围绕智能化背景下温岭融媒的顶层设计、战略规划与布局展开了深入的研讨，为温岭融媒的系统性变革提供了新思路与实践路径。

雨后云海 如诗如画



4月19日雨后，我市上空出现云海景象。从高空俯瞰，连绵起伏的山峦间，浓厚的云海像汹涌的波涛般翻腾涌动，又似轻柔的薄纱般缓缓飘动，勾勒出一幅幅美妙的城市画卷，给市民带来不一样的视觉享受。

记者 徐伟杰 摄

金融“活水” 服务春耕备耕

本报讯（记者姚天 通讯员李亚妮）4月，正值春耕备耕的关键时期。在松门镇淋头村，西瓜种植大户老王的60亩西瓜田里，翠绿的藤蔓间冒出拳头大小的青果，前景向好。

然而前不久，3月的倒春寒冻坏了大棚里的部分瓜苗，加上肥料款项未到位、人工成本上涨，老王面临着春耕以来的重

挑战。正当老王发愁时，台州银行温岭松门支行工作人员主动上门，为他提供了20万元“兴农卡”信贷资金支持，仅用1个工作日便完成了贷款审批，既保障了农资采购，也确保了小工工资的及时发放。

如今，这笔资金已转化为田间的勃勃生机，老王的西瓜田已吐露新绿。

今年，台州银行南片区域结合各特色产业发展实际，精准对接特色产业、新型农业经营主体和农户多元化融资需求，推出各具特色的金融产品，给予了农户优惠政策，着力破解农民资金短缺、贷款难的问题。该行工作人员主动下沉一线，深入田间地头，了解农户实际需求，提供便捷高效的金融服务，让农户享受到了实实在在的便利。

截至今年3月底，台州银行南片区域已发放春耕备耕贷款3.26亿元，惠及农户1400多户。“接下来，我们将持续延伸服务链条，通过供应链金融强化农资产销对接，为农户增收致富提供全周期保障，助力乡村振兴发展。”该行相关负责人表示。

一季度成绩亮眼 造船业迎来“开门红”

拼出开门红

本报讯（记者王萍 通讯员江文辉）今年一季度，松门镇多家造船企业实现良好开局，交出亮眼“成绩单”，实现工业总产值5.62亿元，同比增幅为30.8%。

松门镇是我市船舶修造业的聚集地。近日，记者从松门镇发展服务办公室了解到，在当地一众船舶修造企业中，浙江振兴船舶修造有限公司（以下简称“振兴船企”）产值增幅一马当先，一季度实现工业总产值1.69亿元，同比增幅为88.8%。该企业总占地面积360亩，拥有14座船台，其中最大的为可建造10万吨级船舶的船台。一季度，该企业已上水两艘船舶。

“目前，我们有11个船台是全满的，在建24艘船舶，最大的一艘是8.2万吨的散货船，或为温岭造船史上最大载重吨船舶。一季度，该企业实现工业总产值1.77亿元，同比增幅为35.1%。目前，合兴船企在建船舶有35艘，手持订单工期已排到2027年。

“这两年，我们一直在优化船舶建造的工艺流程，缩短造船周期。相同时间内，我们现在可以多建造20%的船舶。”

合兴船企新造船业务总经理乐勇刚表示，为稳步提升船舶修造产能，目前企业正在追加投入，调整场地布局，进一步优化分段建造流程，有望进一步缩短船台建造周期。“我们今年的修造目标是40万载重吨，相比去年同期预计增幅达30%左右。”乐勇刚说。

仅一个小时 3162元失而复得

热心群众拾金不昧，警民接力速还失物



本报讯（记者彭佳妮 通讯员蒋友彬）近日，一热心群众在石桥头镇中心幼儿园附近捡到一个装有3162元现金和银行卡的帆布包，在幼儿园老师和石桥头派出所辅警的接力帮助下，仅1小时便让财物“完璧归赵”，失主连连致谢。

当天上午7时55分左右，林萍骑着电瓶车上班。行至幼儿园附近时，发现前方一辆电瓶车上掉下一个白色帆布包。林萍立即呼喊，但失主并未察觉，径直离开。“我喊她，她听不见，往幼儿园方向开去了。我捡起来摸了一下，里面好像有一张卡和一些现金。”林萍快速追到幼儿园门口，发现失主已不见踪影，“我估计她是送孩子上幼儿园的家长，把包交给

老师最放心。”

站在门口迎接小朋友入园的章琳琳老师接过包，和正在幼儿园执勤的辅警林茂云一起清点了现金，总共3162元，包内还有一张银行卡。林茂云立即在工作群中报备情况，准备等执勤结束后与民警前往银行通过银行卡信息查找失主。“没想到我回到派出所时，失主已经在报案了。”林茂云笑着说，这场“双向奔赴”让寻物过程格外顺利。

原来，失主张女士早上从银行取出这笔现金，准备给葡萄园工人发工资，没想到在送女儿入园时不慎丢失。在警方核对身份信息及遗失物品细节后，她才敢相信丢失的钱这么快就找回来了。“很感谢这位好心人和幼儿园老师，还有警察同志。”张女士激动地说。她的丈夫连先生也感慨道：“现在社会上好心人多，大家的素质都很高！”



在林茂云、章琳琳清点失主遗失的现金时，热心群众林萍（左）在一旁见证。（图片由石桥头镇中心幼儿园提供）